

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΟΣΜΕ)
ΕΔΡΑ ΑΘΗΝΑ
Γραφεία: Μενάνδρου 51 (2ος όροφος), Αθήνα - ΤΚ: 104 37 Τηλ. : 210 52 26 057 - 210 52 41 683 • Φαξ : 210 52 35 944
website: www.osme.org.gr • e-mail: osmefed@gmail.com
GREEK FEDERATION OF TRANSPORTS SYNDICATES
51 Menandrou (2nd floor), Athens - 104 37 • tel. : 210 52 26 057 - 210 52 41 683 • fax : 210 52 35 944

Αριθμ. πρωτ. 8115

Αθήνα 13 Μάρτη 2020

Προς

1. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών
2. Υπουργό Υγείας
3. Υπουργό Εργασίας

Παρά τις εκκλήσεις μας προς τους εκπροσώπους των επιχειρήσεων Αστικών και Υπεραστικών ΚΤΕΛ, προκειμένου άμεσα να μας ενημερώσουν για τα μέτρα προστασίας των εργαζομένων και του επιβατικού κοινού, τα οποία έχουν λάβει ή προτίθενται να λάβουν κατά της πανδημίας του κορωνοϊού, ουδεμία απάντηση μέχρι σήμερα μας έχει δοθεί.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας οι κεντρικοί σταθμοί των ΚΤΕΛ Αθήνας και Θεσσαλονίκης, καθώς και οι περιφερειακοί (εκτός ελαχίστων περιπτώσεων), μέχρι σήμερα παραμένουν απροστάτευτοι απέναντι στην πανδημία του κορωνοϊού, ουδεμία απολύμανση, στους χώρους αυτούς από όπου διέρχονται καθημερινά χιλιάδες επιβάτες, έχει γίνει.

Ουδεμία ενημέρωση προς το επιβατικό κοινό, ουδεμία ενημέρωση προς τους εργαζόμενους και κανένα μέτρο προστασίας τους λόγω της συνεχούς επαφής και συναλλαγής με το επιβατικό κοινό.

Η επιπόλαιη αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού ζητήματος από τις επιχειρήσεις των ΚΤΕΛ δεν μπορεί να συνεχιστεί.

Η Πολιτεία ως αρμόδια και υπεύθυνη απέναντι στους πολίτες αυτής της χώρας θα πρέπει να λάβει δραστικά μέτρα κατά όλων όσων δεν υπακούουν στις κατευθύνσεις των αρμοδίων και δεν λαμβάνουν τα απαραίτητα και προληπτικά μέτρα κατά της εξάπλωσης και διασποράς της πανδημίας.

Η μόνη δραστηριότητα των επιχειρήσεων ΚΤΕΛ σήμερα εξαντλείται στην κατάρτιση του εσωτερικού κανονισμού εργασίας.

Τα ΚΤΕΛ νομοθετούν, επεξεργάζονται, απεργάζονται και θέτουν σε εσωτερική διαβούλευση, απαράδεκτα σχέδια εσωτερικού κανονισμού, σχέδια κατάπτυστα, σχέδια καταναγκασμού, εξαθλίωσης και υποδούλωσης των εργαζομένων, σχέδια αντίθετα και κατά παρέκκλιση της εργατικής νομοθεσίας, σχέδια αντίθετα με την υπάρχουσα νομολογία.

Το ολέθριο λάθος της Πολιτείας, της απεμπόλησης του δικαιώματος, της υποχρέωσης και του καθήκοντος κατάρτισης κανόνων δικαίου, κανόνων προάσπισης των δικαιωμάτων των εργαζομένων, του επιβατικού κοινού, του αγαθού της οδικής ασφάλειας και της ανάθεσης του πλαισίου αυτού στους άπληστους, ασύδοτους και ανεύθυνους εργοδότες, μόνο δεινά αναμένουμε να επιφέρει στους εργαζόμενους, στο επιβατικό κοινό και στη λειτουργία της δημόσιας Αστικής και Υπεραστικής Συγκοινωνίας.

Καλούμε την Πολιτεία έστω και τώρα, την ύστατη στιγμή, να υποχρεώσει τις επιχειρήσεις ΚΤΕΛ να λάβουν άμεσα όλα τα κατάλληλα και ενδεδειγμένα μέτρα προστασίας εργαζομένων και επιβατών, άμεσα μέτρα κατά της εξάπλωσης και διασποράς της πανδημίας.

Καλούμε την Πολιτεία να μην επιτρέψει το πλιάτσικο που τα ΚΤΕΛ επιχειρούν στη δημόσια συγκοινωνία.

Καλούμε την Πολιτεία να επανεξετάσει τη θέση της και να νομοθετήσει η ίδια τους κανόνες που αφορούν τα δικαιώματα των εργαζόμενων και την ασφάλεια της δημόσιας συγκοινωνίας.

Η Πολιτεία δια του Υπουργείου Μεταφορών να κλείσει την κερκόπορτα στη δημόσια συγκοινωνία.

Η Πολιτεία δια του Υπουργείου Μεταφορών να κλείσει την πόρτα της αουδοσίας και της εργοδοτικής αυθαιρεσίας.

Η Πολιτεία δια του Υπουργείου Μεταφορών να κλείσει την πόρτα του φρενοκομείου.

Ο Πρόεδρος

Θεμιστοκλής Αμπλάς

Για την Ο.Σ.Μ.Ε



Ο Γεν. Γραμματέας

Παντελεήμων Τουρλής